Обрядовая игра (линейный хоровод) «Бояре»

ГБДОУ 5 Василеостровского района СПб Музыкальный руководитель Гаспринская А.А.

На Масленичной неделе в старину проходили смотрины невест, чтобы после Великого поста на Красную горку сыграть свадьбу.

Игра «Бояре» - это имитация обряда сватовства. Имеет несколько вариантов текста и игровой ситуации. Традиционно девушки встают напротив парней, в нашем варианте «семья жениха», которые запевают, напротив «семьи невесты». Детям объясняется, что семья невесты не хочет отдавать свою дочь (внучку, сестру) замуж, не хочет с ней расставаться, поэтому придумывают всякие предлоги, небылицы, чтобы ее не отдавать. В конце пения, дети стараются перетащить кого-нибудь из противоположной команды себе в ряд. По сигналу (начинает играть музыка), все выстраиваются в линию с теми, кого перетянули на свою сторону.

А бояре, а мы к вам пришли Молодые, а мы к вам пришли. А бояре, а зачем вы к нам Молодые, а зачем вы к нам. А бояре мы невесту выбирать, Молодые, мы невесту выбирать. А бояре, она дурочка у нас, Молодые, она дурочка у нас. А бояре, а мы выучим ее, Молодые, а мы выучим ее. А бояре, а чем будете учить, Молодые, а чем будете учить. А бояре, а мы плеточкой ее, Молодые, а мы плеточкой ее. А бояре, она плеточки боится, Молодые, она плеточки боится. А бояре, мы конфетку дадим, Молодые, мы конфетку дадим. А бояре, у ней зубки болят, Молодые, у ней зубки болят. А бояре, а мы к доктору сведем, Молодые, а мы к доктору сведем. А бояре не валяйте дурака, Говором: Подавайте нам невесту сюда!